



Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступив в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошел под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни Отечественной войны с немецкими захватчиками, создавая свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Преодолевая трудности военного времени, колхозы увеличили по себную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Зерно собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льноволокна—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Многие колхозы получили стопудовый урожай хлеба, а отдельные мастера земледелия и того больше. Колхоз имени 17 стрелковой дивизии в Восточном районе собрал 146 пудов зерна с гектара; бригада Александра Домнина в колхозе имени Свердлова, Муромского района, получила с гектара 195 пудов яровой пшеницы; звеньевая Анна Малафеева в колхозе «Искра», Ветлужского района, взяла 64 пуда льноволокна с гектара. Таких примеров по нашей области много. Соблюдая первую колхозную заповедь, заботясь о доблестных бойцах Красной Армии, колхозы перевыполнили планы поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году собрано на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей—на 1.800.000 пудов, картофеля—на 2.100.000 пудов, льноволокна—на 187.000 пудов.

Государственный план увеличения поголовья продуктивного скота область перевыполнила. За год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней—на 43,2 проц., овец—на 41,2 проц. Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесенных горьковской деревней на эскадрилью боевых самолетов имени Валерия Чкалова. Вдохновленные Вашим приветствием и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы допод-

вительно собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии сдано колхозниками из личных запасов свыше 100.000 пудов хлеба. Для Красной Армии по области собрано свыше 1.000.000 теплых вещей.

Докладывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы далеки от мысли о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали все. Отнюдь нет. Сейчас только начинают разворачиваться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы вносим предложение организовать социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов и районоз за высокие военные урожаи 1943 года. 25-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии должно быть крупной вехой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства.

Каждой Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и пиветарь в каждом колхозе; заготовить на удобрения 1.000.000 тонн торфа, 35.000 тонн золы и вывезти на поля не менее 3.000.000 тонн навоза; отремонтировать все тракторы и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу полевых работ не менее 1.000 тракторов на газогенераторное топливо; перевыполнить план подготовки трактористов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых квалификаций, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц; увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц; свиней—на 15 проц.; овец—на 20 проц. Получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 литров молока в год; нарастить шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал за год не менее 275 трудодней.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и усилить помощь фронту.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ.
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

г. Горький
Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство

эскадрильи самолетов, сданным свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

1) 19 января войска ВОРОНЕЖСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ВАЛУЙКИ, городом и железнодорожным узлом УРАЗОВО.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии КАМЕНКА—РОССОШЬ, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных и исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество плененных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из них 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—170, орудий—1.700, пулеметов—2.800, минометов—4.000, автомашин—6.000, лошадей—1.500, винтовок—55.000, патронов—до 10 миллионов, снарядов—600.000, складов разных—свыше 150.

2) Войска ЮГО-ЗАПАДНОГО фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом КАМЕНСК, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ КАЛИТВА. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

3) На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПЕТРОВСКОЕ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска на юге заняли города Острогжск, Невинномысск, Пролетарская, районные центры Белокуракино и Беловодск

20 января войска ВОРОНЕЖСКОГО ФРОНТА сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом ОСТРОГЖСК.

Захвачены большие трофеи, в том числе 2 железнодорожных эшелона с автомашинами.

Войска ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию БЕЛОКУРАКИНО и районный центр БЕЛОВОДСК.

Войска ЮЖНОГО ФРОНТА в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией ПРОЛЕТАРСКАЯ.

Северный берег Маньчжунского канала на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

Войска ЗАПАДНОГО ФРОНТА в результате упорного боя овладели городом и крупной железнодорожной станцией НЕВИННОМЫССК.

СОВИНФОРМБЮРО.

На совещании актива

20 января на совещании актива Советского сельского совета были обсуждены письмо участников областного совещания советского, партийного и колхозного актива товарищу Сталину и ответ товарища Сталина.

Приветствие любимого вождя и благодарность Красной Армии вызвали новый патристический подъем среди участников совещания, которые поставили ко дню Красной Армии полностью подготовить колхозы Советского сельсовета к весеннему севу.

Для улучшения питания рабочих промышленных предприятий города Горького колхозы нашего

сельсовета решили выделить сельскохозяйственные продукты. Ряд колхозов Советского сельсовета уже приступил к выделению продуктов. Колхоз «Перовский» посылает центнер ржи, колхоз имени Фрунзе—центнер овсяной муки, колхоз «Борец»—70 килограмм овсяной муки и барана.

21 января учителя-агитаторы вышли в колхозы для проведения собраний, посвященных XIX годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Одновременно они произведут проверку, как колхозы готовятся к севу.

М. Журавлева.

На постройку самолета

Следя благородному почину многих патристов нашей страны, коллектив дорожного отдела внес из своих личных сбережений на постройку самолета «Горьковский дорожник» 6.000 рублей.

Десятник тов. Демьянов внес 2.500 рублей наличными, тов. Татаринов—2.000 рублей, тов. Махов—1.000 рублей, тов. Смирнов—500 рублей.

А. Матиссен.

Готовятся к посевной

Хорошая традиция—помогать друг другу—установилась у путейцев с МТС. Шахунская МТС обязалась вспахать весной участок земли в 15 гектаров для подсобного хозяйства 9-й дистанции пути. Путьцы в ответ уже приступили к сварке деталей для тракторов, в частности башмаков и звездочек. Ежедневно одна смена электросварщиков занимается исключительно этими работами. Несмотря на трудоемкость работы, электросварщики уже изготовили 50 башмаков и 5 звездочек.

На изготовлении деталей особенно отличаются т.т. Герасимов и Принова. Недавно, вступая в кандидаты партии, тов. Герасимов взял на себя обязательство всемерно помогать МТС в подготовке к весеннему севу.

Прошло дней десять. Тов. Герасимов крепко держит слово. Он выполняет ежедневно до 200 процентов. Электросварщица Принова также хорошо работает, выполняя до 150 процентов своей нормы.

З. Рябинина.

Изготавливаем детали

В прошлом году вагонно-ремонтный пункт активно помогал МТС и колхозам района в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Были изготовлены в частности 1.000 болтов и 400 гусеничных башмаков.

В этом году для тракторов машинно-тракторной станции рабочие литейного цеха нашего пункта уже изготовили 50 втулок, отлили 200 пальцев, которые сданы в МТС. Сейчас нами принят новый заказ на шестеренки и барабаны, а также на 1.000 болтов для крепяща.

Лучше всех работают на изготовлении деталей формовщицы т.т. Сафронова и Голубева, выполняющие от 205 до 220 процентов ежедневной нормы.

А. Богуславский.

Агроном Киселева бездействует

Агроном Хмелевицкой МТС тов. Киселева совсем не думает о подготовке семян к севу, не организует сортировочный обоз. Вероятно, она собирается начать проверять качество семян по колхозам Б-Свечанского сельсовета в тот момент, когда уже нужно будет сеять. Но это делать нельзя. Тов. Киселева должна приступить к проверке семян немедленно.

С. Иванов.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ)

В течение ночи на 20 января наши войска в районе Сталинграда, южнее Воронежа, на Северном Кавказе, в районе нижнего Дона, Северного Дона и южнее Ладожского озера продолжали бои на прежних направлениях.

♦ В районе Сталинграда Н-ская часть, действующая западнее города, после упорных боев овладела рядом укрепленных позиций противника. Истреблено 300 гитлеровцев, 50 немецких солдат и офицеров взяты в плен. Захвачено несколько врытых в землю танков, 6 разных складов и другие трофеи.

♦ На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Наши части, переправившись через Манч, овладели несколькими населенными пунктами. В бою за один из этих населенных пунктов разгромлены две роты гитлеровцев. Захвачены танк, 4 орудия, 13 пулеметов, 2 склада боеприпасов и 14 автомашин.

♦ На Юго-Западном фронте наши войска продвигались вперед. На одном участке танковые и моторизованные подразделения прорвались в тыл противнику и в течение ночи уничтожили 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий и 30 автомашин. На другом участке, в районе Северного Донца, наши части заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 8 вражеских танков. Взяты трофеи и пленные.

♦ Войска Воронежского фронта вели успешные наступательные бои и сжимали кольцо вокруг окруженных вражеских дивизий. Гвардейцы под командованием тов. Бежко заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты уничтожено свыше 800 гитлеровцев. Взято 308 пленных. Захвачено 47 орудий разных калибров, 62 ручных и 28 станковых пулеметов. На другом участке нашими войсками взято в плен большое количество итальянских солдат и офицеров.

♦ Юго-западнее Великие Луки наши части овладели пятью населенными пунктами. На поле боя противник оставил сотни трупов своих солдат и офицеров. Кроме того, немцы потеряли 20 танков и 10 орудий. Западнее Ржева артиллерийская часть, где командиром тов. Гришин, огнем налетом по скопленню противника уничтожила 2 танка, 2 артиллерийских батареи и расстреляла до батальона вражеской пехоты.

Советские летчики в воздушном бою сбили 5 немецких самолетов.

♦ На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть отрезала путь отхода и в ночном бою разгромила роту немецкой пехоты. Захвачено 5 танков и 12 автомашин. Взяты пленные. На другом участке отряд наших кавалеристов прорвался в тыл

противника и внезапными налетами навод панику среди гитлеровцев. Истреблено до 100 немцев, отряд соединился со своей частью.

♦ Южнее Ладожского озера наши войска продолжали вести наступательные бои. Н-ская часть овладела сильно укрепленным узлом обороны противника. Разрушены 12 дзотов и 19 блиндажей, уничтожено 5 орудий и 11 пулеметов. Захвачены танк, 14 орудий, 33 пулемета, 35 автоматов, 318 винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад и другие трофеи.

♦ Югославские партизаны после ожесточенных боев заняли местечки Ясеница и Либа. 200 гитлеровцев взяты в плен. Захвачено 2 миномета, 5 пулеметов, 200 винтовок и различное имущество. Партизаны, действующие в зоне Загреб—Беловар, истребили 140 вражеских солдат и 17 офицеров, взорвали 3 поезда противника. Партизаны-моряки захватили в южной части Адриатического моря 5 небольших итальянских кораблей с продовольствием.

Во власти беспечности

Приближается весна. Многие колхозы района уже начали готовиться к весеннему сезону. Колхозы же М-Поднеевского сельсовета принялись за дело очень лениво.

Из 2.000 центнеров семян всего отсортировано 600. Один только колхоз «Большевик» полностью закончил сортировку семян.

Не лучше обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Из имеющихся 122 плугов отремонтировано лишь 40, из 125 борон — 60, из 22 косилок — 6, из 18 сеялок вышли из ремонта — 9.

В этом большая вина ложится на сельсовет. Руководители сельсовета недостаточно занимались подготовкой кадров, до сих пор к опытным кузнецам не пригласено нужное количество учеников.

Медленными темпами вывозятся колхозами навоз на поля, не применяют колхозники и оправданный себя метод академика Лысенко — заготовку и посадку верхушек клубней картофеля. Заготовка семян картофеля в М-Подневском сельсовете на точке замерзания.

Не так-то просто отправить поезд!

Паровозники станции Шахунья в январе резко ухудшили свою работу. Длительная экипировка, частый межпоездный ремонт паровозов, несвоевременная выдача паровозов под поезда — все это сильно отражается на выполнении графика движения поездов (За первую декаду января отправление по графику составило 51,9 процента). Кроме этого, по вине машинистов нередко допускаются растяжки и опоздания в пути, бросание составов на перегонах, что окончательно дезорганизует движение.

6 января машинист Подшивалов, следуя с поездом № 1019 на паровозе 73483, занимал перегон Шестериково—Шахунья в течение часа 43 минут. Он бросил состав на перегоне и приехал в Шахунью с одним паровозом. Но из-за отсутствия в депо готовых паровозов, весь состав простоял на перегоне еще час 52 минуты. Каковы же причины задержки паровоза 73483?

Паровоз прибыл в Шахунью в 22 часа 03 минуты и затратил на экипировку 2 часа 17 мин. Наконец, в 0 ч. 25 минут, сменивший Подшивалова машинист

Борсбейников заехал под состав, чтобы опробовать тормоза. Казалось, что пройдет 15 минут и паровоз отправится в путь с поездом № 1019, который был доставлен с перегона другим паровозом. Но... не так-то просто отправить из Шахуньи поезд!

Во время экипировки каким-то образом умудрились поленом разбить кочегару голову. Пришлось вызвать замену. Новый кочегар заявил, что он не обедал и ушел в столовую. А поезд между тем все стоял и стоял, ожидая обедающего с прохладцей кочегара. Кочегар, пообедав, явился, но в это время допнуло водомерное стекло на паровозе. Пока заменяли стекло, — прогорели дрова в топке. Пока снова заряжали топку, — испортился инжектор. Понесли его ремонтировать в депо. В итоге — только в 2 ч. 25 мин. поезд № 1019 отправился в путь.

Другой пример: 10 января машинист Белых (поезд 1015, паровоз 17162) прибыл в Шахунью в 14 ч. 58 мин., простоял под экипировкой 53 минуты и в 16 часов зашел под состав. Но прибытии встречного поезда Белых должен был отправиться. В 16 часов 35 минут дежурный по станции пришел к паровозу с жезлом, чтобы отправить поезд, но т. Белых ему заявил:

— Мало воды в тендере, отправиться не могу.

Пришлось для набора воды отцеплять паровоз от состава и перевозить его на тот самый путь, где только что брали дрова. Спрашивается, о чем думал Белых, когда его паровоз стоял под эстакадой и набирал дрова? Почему он не дополнил тендер водой?

В результате разгильдяйства Белых поезд простоял сверх расписания час 21 минуту.

Эти два вопиющих факта говорят о плохой работе руководителей паровозного депо. Они должны не только сами следить за соблюдением графика движения поездов, но и внушить каждому паровознику, что от своевременного отправления поездов по графику зависит своевременное снабжение фронта и страны необходимой продукцией.

Партийная, профсоюзная организация депо и политотдел 3-го отделения должны добиться от руководителей депо перестройки работы паровозников.

С. Володкин.

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

Райпотребсоюз приглашает на работу мастеров следующих квалификаций:
Вальщиков сапог, сапожников, швей и закройщиц, умеющих делать куклы и игрушки; мастеров по изготовлению гробов, мастеров по выделке овчин и кож, бондарей и плотников.
Обращаться по адресу: Первомайская, 21, в Райпотребсоюз.

Исполком Шахунского поселкового совета доводит до сведения всех организаций поселка Шахунья, что желающие получить земельные участки для подсобных хозяйств в рабочих и служащих на 1943 г. должны подать заявления в райзо на позднее 25 января 1943 г.

Соревнование за высокий урожай

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, стремясь всемерно помочь фронту, колхозы «Сталинский пахарь» и «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, в прошлом году на 50 гектаров увеличили сверх плана посевную площадь, успешно закончили весенний сев, уборку урожая, озимый сев, обмолот хлебов, досрочно рассчитались по всем обязательным поставкам с государством и сдали сверх плана десятки центнеров зерна и других сельскохозяйственных продуктов в фонд Красной Армии.

Поддерживая инициативу участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива — завершить подготовку к весеннему сезону ко дню XXV годовщины Красной Армии, мобилизуя все внутриколхозные резервы для завоевания небывало высокого урожая в 1943 году, колхозы «Сталинский пахарь» и «12-й Октябрь» заключили социалистическое соревнование на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Договор социалистического соревнования на 1943 год между колхозами «Сталинский пахарь» и «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета

Воодушевленные историческим докладом великого вождя народов товарища Сталина, посвященного XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и успешным наступлением героической Красной Армии, очищающей район за районом родной советской земли от немецко-фашистских мерзавцев, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Сталинский пахарь» и «12-й Октябрь», сделаем все, чтобы завоевать в 1943 году небывало высокий урожай. Для всемерной помощи нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских мерзавцев, мы должны работать с полным напряжением всех своих сил, полным использованием всех внутриколхозных резервов.

Борясь за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, мы вступаем в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Ко дню XXV годовщины Красной Армии полностью завершить подготовку к весеннему сезону.

2. Заготовить и вывезти на поля местных и минеральных удобрений:

	«Сталинский пахарь»	«12-й Октябрь»
навоза	3.000 тонн	1700 тонн
торфа	4.500 "	1000 "
зола	150 центн.	150 центн.
птичьего помета	50 "	30 "
минеральных удобрений	400 "	200 "

3. Не позднее 1 февраля со звеньевыми и колхозниками-стахановцами организовать агротехучебу, а с работниками животноводческих ферм зоотехучебу.

4. До наступления весеннего сева обучить сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота:

	«Сталинский пахарь»	«12-й Октябрь»
10 голов	10 голов	8 голов

5. Обеспечить перевыполнение плана сева, произвести посев зерновых и льна исключительно сортовыми семенами с посевными качествами не ниже 1-го класса. Весь посевной материал обязательно протравить и произвести посев арвирированными семенами на площади:

	«Сталинский пахарь»	«12-й Октябрь»
зерновых	100 га	60 га
картофеля	15 га	10 га

6. Произвести посев в сжатые сроки: яровых зерновых в 6—7 дней, льна в 3—4 дня, озимых в 6—7 дней.

7. Провести следующие мероприятия по уходу за сельскохозяйственными растениями:

	«Сталинский пахарь»	«12-й Октябрь»
боронование озимых	130 га	60 га
подкормку посевов на площади	150 га	65 га

Содержать посевы всех культур в чистом от сорняков состоянии. Лен промотыжить и прополоть не менее двух раз.

8. Получить средний урожай со всей площади зерновых и зернобобовых — 16 центн. с га, льноволокна — 5 центн. с га, льносемян — 6 центн. с га, картофеля — 130 центн. с га, клеверосемян — 2 центн. с га.

9. Построить по одной зерносушилке.

10. Произвести уборку всех культур в самые сжатые сроки и организовать выполнение зернопоставок государству за счет первых обмолотов. План льнозаготовок выполнить к 1 ноября 1943 г.

11. Обеспечить перевыполнение государственного плана развития животноводства и добиться продуктивности животноводства: среднегодового удоя на одну фуражную корову — 1.500 литров, получить настриг шерсти на одну овцу — 2,7 килограмма, на одну свиноматку — 15 деловых поросят, на одну несучку — 100 штук яиц.

12. В течение всего сельскохозяйственного года строго соблюдать звеньевую систему труда. Организовать между звеньями социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай.

13. В течение года каждому трудоспособному колхознику выработать не менее 275 трудодней. 14. Для усиления массово-разъяснительной работы, показа опыта передовиков выпускать один раз в декаду общеколхозную стенгазету, а в бригадах — один раз в декаду боевые листки. Организовать доску показателей соцсоревнования.

15. Проверку договоров произвести: 1-й раз 22 февраля 1943 года, 2-й раз перед началом весеннего сева, 3-й раз перед началом уборки, 4-й раз по окончании всех сельскохозяйственных работ.

В: СОЛОВЬЕВ, председатель колхоза «Сталинский пахарь», П. ЛОБАСТОВ, председатель колхоза «12-й Октябрь», П. ТЕЛЕГИНА, бригадир 1-й бригады колхоза «Сталинский пахарь», В. СОКОЛОВ, старший конюх колхоза «Сталинский пахарь», Л. ТЕЛЕГИНА, секретарь комсомольской организации колхоза «Сталинский пахарь», С. СМИРНОВ, зав. фермой колхоза «12-й Октябрь», Я. ДМИТРИЕВ, колхозник колхоза «12-й Октябрь».